

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1 Apartado de Correos, 54 25 ejemplares, 1,75 pts.

El Liberal

MURCIA

Suscripciones: MURCIA: Un mes... PROVINCIAS: Trimestre... EXTRANJERO: Trimestre... Número suelto, 10 cts.

Los métodos caciquiles

Las destituciones de Ayuntamientos y la estadística de Gobernación

¿Rige la Ley Municipal o el capricho de los destituyentes?

Cuando en nuestra provincia se inició la política trapiondista de destituir Ayuntamientos, expusimos claramente lo que esto significaba.

Decíamos que era un desprestigio para la República, las autoridades que cargaban con la responsabilidad y los políticos que no teniendo más fuerza que la circunstancial emanada del Poder, recurrían a estos arbitrios tan dura y despectivamente calificadas.

Los que no estiman la República ni tienen fé en la lucha de ideales, los que aprendieron en los despachos caciquiles la política que saben, creen que no existen más que las zancadillas de Gobernación o del Gobierno civil. Menguados estarían España y Murcia si ese precario concepto tuviera realidad.

El señor ministro de la Gobernación hablaba recientemente de las destituciones llevadas a efecto bajo su mando y exponía tan jovial como aturdidamente cierta euforia estadística. Decía el señor Salazar Alonso que sus destituciones no eran tantas como las realizadas por otros ministros. Lo difícil es para saber a qué atenernos que ni el ministro ni nosotros conocemos exactamente el número de cada período.

Lo que podríamos anticipar al señor titular de la cartera de Gobernación es que ningunas tan inmensamente antirrepublicanas como las realizadas por él en nuestra provincia. ¿Sabe el señor ministro que ha destituido los Ayuntamientos que trajeron la República para sentar en los escaños municipales a los destacados elementos de la dictadura? ¿Conoce a los que en Caravaca delababan durante la monarquía a los republicanos y en el Casino de Cehegín, cuando amargamente se comentaban los fusilamientos de Galán y García Hernández, había quien se enfurecía porque no los habían descuartizado?

Pues sepa el señor Salazar Alonso, por si sus amigos de aquí no han tenido la delicadeza de informarle, que esos son los elementos que su gestión ha colocado en los Ayuntamientos destituidos para suplantar a los que contribuyeron al triunfo del 12 de abril.

Comprendemos que éstos son trastos viejos de los que más conviene no acordarse. Alguna vez hemos subrayado lo extraño de que el señor Alvarez Valdés perdiera la cartera de Justicia por encontrar vituperable el movimiento de Jaca y aquí se sienta cómodamente en los escaños de los Ayuntamientos republicanos, ganados con votos del pueblo para la República —a los que expresaron públicamente su deseo de que se descuartizara a los dos capitanes que dieron su sangre para que de ella salieran tantos personajes. Comprendemos que es una preocupación completamente romántica que no puede salir de las fronteras de nuestra provincia y menos llegar a las cumbres de un ministerio. ¡Quién piensa ya en esas cursilerías!

Pero el caso es que se piensa ya en nuevas destituciones. Que por la provincia vuelven los viajeros en intrigas a preparar nuevas destituciones; que la política de encrucijada vuelve a tomar carta de naturaleza y que a la desaprensión de unos se responde por otros con una resignada conformidad que estamos muy lejos de sospechar.

Ya estamos presenciando de qué forma se llega al desbordamiento de los métodos caciquiles. Se toma como herramienta para la destitución la ley municipal; pero sólo en aquella parte que a los que de ella se aprovechan les conviene. Cumplidos los cincuenta días que el precepto legal establece, quiso el destituido Ayuntamiento de Cehegín reintegrarse a sus funciones y se personó en la Casa Consistorial acompañado de un notario; pero el alcalde nombrado por el delegado del gobernador, desde su domicilio, sin respecto ni consideración alguna, envió a la guardia municipal con el orden de que los arrojará a la calle, ya que allí sólo mandaba él. Conviene ir tomando nota de estos episodios, ya que habrá que recordarlos.

Pero mientras convendría que el señor gobernador civil diera alguna explicación a Murcia de estos incidentes que tan triste celebridad acabarán por dar a nuestra provincia.

EN TAL DÍA COMO HOY

Cosas de hace un cuarto de siglo

(Noticias de EL LIBERAL del 9 de Julio de 1909)

MURCIA.—Han salido de veraneo don Rafael Cuadrado y la señora Fida de don Evaristo Llanos, para Málaga; don Antonio Clemares, para Jara; don Enrique Lacárcel, para la Ribera; don Ramón Serret, para Pinatar; don Francisco López, para Tarreñeja; don Alfonso Albareda para Mazarrón.

Ha fallecido en esta capital el secretario de actuaciones de estos juzgados don Miguel Soriano Hernández. Acompañamos en su sentimiento a su apenada familia, especialmente a su hijo el joven abogado don Francisco Soriano Carpena.

Ha sido nombrado secretario del Ayuntamiento de Fortuna nuestro distinguido amigo don Alejandro Piñazo Faixá.

El alcalde señor Díez Vicente ha escrito ayer para comunicarnos atendiendo nuestro ruego dándole a saber que la Gorieta luciera en su día todo su alumbro. En efecto, a noche estuvieron encendidos los faroles y el público acogió con evidente satisfacción.

Ha obtenido brillantes notas en el Doctorado de Derecho el aplicando estudiante don Constantino Bastero Julve, hijo del fiscal de esta

Audiencia de igual nombre y apellido.

—Tercera lista de donantes de objetos con destino a la tómbola a beneficio de la Casa Misericordista: don Juan y don José María Peñañel, don Ángel Tomás, don Miguel Miró, don Mariano Bayo Yuste, don Roque Novella, don Manuel Fernández Delgado, don Juan Belmonte, don Manuel García Martínez, don Arturo Vierne, don Dolores Larroca, doña Matilde Maceres, don José Jara Gómez, don Tirso Camacho, don José Frutos Baeza, don Gervasio Cánovas don José Selgas, don Antonio Lucas Ruiz don Manuel Quesada, don Juan Antonio Garrigós, don Marcos Amorós, don Francisco Corcoles, don Juan José Ortega, don Antonio Ruiz Seliquer, don Napoleón Terrer, don Antonio Blanca, doña María Serret Brugarolas, señores Condes de Falcón y don Eugenio Brugarolas.

—El presidente de la Diputación, señor Lizana, continúa en Cartagena y se enterará de lo que sucede en la Corporación por conducto del Contador señor García Villalba. Los empleados están en Mayo y reclaman la formación de una Junta Auxiliar que como las de la Casa Misericordista, el Manicomio y el Hospital, ponga orden en el actual desconcierto.

—Para asuntos profesionales ha marchado a Mula el letrado de este Colegio don Juan Antonio Jover Ros.

—El domingo dará una conferencia en el Centro de Dependientes don Francisco Paño Quintana,

POLITICA PINTORESCA

El mal llamado alcalde de Cehegín se niega a cumplir la Ley municipal

Y ordena a los guardias que expulsen del Ayuntamiento al verdadero presidente de la Corporación, los concejales y el notario

Cehegín.—El artículo 190 de la ley municipal, determina que cuando un Ayuntamiento sea suspendido, si pasados los 50 días de la suspensión no se ha dictado sentencia, procede la reposición del Ayuntamiento destituido.

Basados en dicho artículo, y en lo que disponen los artículos 189 al 192 de la referida ley, y como que hoy se han cumplido los cincuenta días de la destitución del Ayuntamiento de esta localidad, sin que el juzgado al que se pasó el expediente instruido, haya dictado sentencia alguna, esta mañana se presentaron en el Ayuntamiento los señores que componían el anterior Concejo, al objeto de que se les diera posesión nuevamente de sus cargos.

Dichos señores iban acompañados de un notario para que levantara acta de lo que sucediera, el cual era el notario de Caravaca, por no haberlo en esta localidad.

A su llegada al Ayuntamiento, se entrevistaron con el secretario, quien los recibió muy amablemente, y al que preguntaron por el alcalde.

El secretario les manifestó que no

se encontraba allí, y al enterarse del objeto de su visita y de sus propósitos, les dijo que lo único que él podía hacer era avisar al alcalde de lo que sucedía.

Hecho esto, el alcalde manifestó que él no tenía que atenderlos para nada, y el notario se dispuso a levantar acta de todo lo sucedido.

Cuando se encontraba dedicado a esta tarea, se presentaron las fuerzas de la guardia municipal, ordenando los guardias, en nombre del alcalde, que el notario, los antiguos concejales, y el público que había ido llegando al Ayuntamiento, salieran del mismo cuanto antes.

El notario los rogó que esperaran, por lo menos en lo que a él y a los señores que le había requerido se refería, a que se terminara la redacción del acta, pero los guardias se negaron a atenderlo, manifestando que las órdenes recibidas eran terminantes.

Entonces el notario las acató, y salió con sus acompañantes, terminando la redacción del acta ante la puerta del Ayuntamiento, hecho que fue presenciado por el numeroso público

que se había congregado atraído por estos incidentes.

Al retirarse el notario, para marchar a Caravaca, expresó a los presentes, por sí entre ellos había algún amigo del alcalde, su protesta por la desconsideración con que había sido tratado, ya que él se encontraba cumpliendo deberes profesionales, y si tenía que hacerle alguna observación o darle alguna orden podía haberlo hecho personalmente, y no desde su casa dar a los guardias municipales la orden de que lo echaran a la calle, máxime tratándose de un señor que por la independencia, de su cargo, y por su condición de forastero, no podía tener interés personal alguno en el asunto.

El suceso, conforme se va conociendo, va aumentando la general indignación ya existente contra este municipio, pues se sabe que están preparando una labor de separación de sus cargos de diversos funcionarios para colocar a otros cuyos nombres ya circula el rumor público, y en otros aspectos de su actuación tiene también muy disgustado al vecindario.—C.

Intereses regionales

El gobernador visita Mazarrón y promete realizar gestiones en favor del pueblo

Mazarrón.—En la mañana del domingo hizo su anunciada visita a este pueblo el gobernador civil de la provincia don Carlos Rodríguez Soriano. Le acompañaban el juez de Instrucción del distrito de San Juan, de Murcia, señor Ferrero y la joven y bella esposa de este. El viaje lo realizaron en automóvil.

El señor Rodríguez Soriano descendió en la puerta del Ayuntamiento, siendo saludado por el alcalde radical socialista don Tomás Vivanco, el capitán de Asalto don Agustín Huélin, una nutrida Comisión de concejales de todos los sectores políticos y el secretario de la Corporación municipal.

El gobernador visitó las distintas dependencias, quedando admirado de la magnificencia del edificio, resto de la grandeza de otros tiempos.

En el salón de sesiones el alcalde señor Vivanco, en nombre del pueblo de Mazarrón, dirigió un saludo respetuoso a la primera autoridad de la provincia, agradeciéndole el interés demostrado por esta desgraciada ciudad al venir personalmente para conocer sus problemas.

Aludió a la pasada grandeza de Mazarrón, que hoy atraviesa una era de tristezas, miserias y desgracias por la desvalorización del plomo y el agotamiento de sus minas.

Finalmente, le expuso la agobiante situación de la hacienda municipal debido a una liquidación practicada en tiempos de la Dietadura que obliga a este Ayuntamiento a dejar una importante parte de sus recursos ordinarios en poder de la Delegación de Hacienda.

Las palabras del joven alcalde hicieron profunda emoción en el ánimo del señor Rodríguez Soriano. Este expresó la sensación de tristeza que había experimentado al comprobar la terrible situación por que atraviesa este sufrido pueblo.

Ofreció solemnemente poner a contribución de Mazarrón su influencia personal e hizo saber que inmediatamente acudiría a los poderes públicos para darles a conocer la agobiante situación de la hacienda municipal y la justicia que significaría el acabar con las retenciones que hace la Delegación de Hacienda.

Igualmente prometió gestionar el arreglo inmediato de algunos caminos y de la carretera general, con lo que al mismo tiempo que se facilita trabajo a los obreros parados se permite el fácil acceso a las playas vecinas, que pueden constituir un emporio de riqueza para Mazarrón.

Las palabras del gobernador produjeron gratísimo recuerdo en los circunstantes, que testimoniaron a aquel su agradecimiento, expresándole las esperanzas que el pueblo de Mazarrón había puesto en esta visita.

El señor Rodríguez Soriano visitó después la Inspección de Sanidad y el Dispensario Antitracomatoso, teniendo palabras de elogios para la

labor realizada con tan escasos medios.

Terminada la visita oficial, el señor Rodríguez Soriano y sus acompañantes se trasladaron en automóvil a la playa de la Isla, donde fueron solícitamente atendidos por las distinguidas esposas de los señores Martín (don Antonio) y Huélin.

A las dos de la tarde se celebró en el Casino del Puerto de Mazarrón la comida ofrecida por el Ayuntamiento al gobernador y sus acompañantes, en la que el señor Rodríguez Soriano reiteró su propósito de ocuparse decididamente de las necesidades de este pueblo a fin de mejorar en lo posible su angustiosa situación actual.

Terminado el almuerzo los expedicionarios se trasladaron nuevamente a la playa de la Isla, descansando en la terraza del señor Bermejo y a la caída de la tarde, en el velero de don Francisco Castaño, se improvisó una animada excursión a la Isla, cuya leyenda acerca del servicio de suministro de gasolina prestado a los submarinos alemanes durante la Gran Guerra, la hace sumamente interesante.

El gobernador y sus acompañantes recorrieron la Isla y alcanzaron sus cumbres, contemplando desde ellas el maravilloso espectáculo que ofrece.

A las ocho de la noche el señor Rodríguez Soriano regresó a Murcia en automóvil acompañado como antes de los señores de Ferrero.

Tuvimos el gusto de conversar con el gobernador, el cual se mostraba profundamente afectado por la dolorosísima impresión que le había producido su visita. Todas las desdichas y tristezas que pesan sobre Mazarrón se reflejan en el estado de sus edificios destruidos y en el aspecto de sus calles desurbanizadas.

El problema de los obreros parados es realmente angustioso. Varios cientos de familias carecen de lo más indispensable para la vida. Las minas constituyen un negocio pobre, insuficiente para resolver el problema y para atender a las necesidades de este pueblo. La solución podría hallarse orientando este pueblo hacia la agricultura, pero hay que contar con los terribles efectos de la sequía, que en esta zona es persistente y tradicional.

El señor Rodríguez Soriano nos expresó su resuelto propósito de interesarse cerca del Gobierno para acudir con la mayor urgencia en auxilio de Mazarrón, digno de todas las asistencias, pues un pueblo que padece hambre y no exterioriza su desesperación es merecedor de que se acuda en su ayuda y se le presten los auxilios posibles.

Los diferentes elementos de Mazarrón con quienes hemos conversado se hallan muy esperanzados en que esta visita tendrá para Mazarrón pronto y felices resultados.

Perfiles políticos

“Heraldo de Madrid“ habla de la visita del señor Martínez Barrio al Presidente de la República

Madrid.—Con el título de «Perfiles políticos» «Heraldo de Madrid» publica interesantes informaciones sobre el momento político actual.

Dice que pese al señor Gil Robles, los monárquicos no han cancelado los compromisos que han contraído con la opinión durante la campaña electoral.

En otro de los «Perfiles» que publica dicho periódico dice que anoche en la terraza del café del Circulo de Bellas Artes, un jefe militar que sirvió a las órdenes de don Alfonso, hablaba con un tradicionalista sobre restauración.

Ambos decían que cuando el señor Gil Robles sea presidente del Gobierno y vaya a las Cortes como tal, se procederá a la restauración borbónica, sentando en el trono al infante don Juan con el nombre de Juan III. Aunque a tales manifestaciones no puede concederseles importancia, nosotros daremos una información de cómo se prepara la fantástica restauración y de los elementos que en ella intervienen.

También dedica «Heraldo de Madrid» uno de sus «Perfiles» a comentar la visita que el señor Martínez Barrio hizo la semana pasada al Presidente de la República a la que los periódicos dan un carácter político.

Dice que esta visita no será la última que realice el jefe de los radicales democráticos y que a ella seguirán visitas a otros hombres de la República.

Agrega que la visita del señor Martínez Barrio no fue personal, sino que la hizo en nombre de varias personalidades políticas.

Los trágicos pasos a nivel

Tremendo choque de una camioneta con un tren-autovía

Cieza.—Hoy, día 8, siendo las ocho de la mañana, ha ocurrido un horrible accidente en el paso a nivel llamado de «Los Prados», de la línea de Cieza a Jumilla, en el que han chocado con enorme violencia una camioneta que con carga de vino se dirigía a Archena, y un tren de ganado que había partido de esta estación.

El tren iba conducido por Angel Román Manllor, de 29 años de edad, natural de Canarias y vecino de Villena, y le acompañaban el guardafrontera y el encargado del ganado Arturo Martínez Pérez, de 49 años, natural y vecino de Galleres, provincia de Alicante.

En la camioneta viajaban el chófer Manuel Campuzano Campuzano, de 23 años; Pedro Campuzano, de 48; Romualdo Montoro Ayala, de 28, y José Grevillón (a) Roqueta, de 53, todos naturales y vecinos de Archena, excepto el último que reside en La Algaída.

En el accidente que parece ha sido inevitable por la situación peligrosa del paso a nivel y tratarse de un tren sin hora fija, han resultado:

Muertos: Pedro Campuzano y José Grevillón.

Heridos graves: Antonio Martínez Pérez.

Heridos leves: Manuel Campuzano Campuzano y Romualdo Montoro Ayala.

Heridos: El conductor del tren Angel Román Mohllor y el guardafrontera, cuyo nombre ignoramos.

La camioneta, matrícula de Murcia número 7682 propiedad de Andrés Campuzano de Archena, ha quedado destrozada, y los cadáveres, horriblemente mutilados.

Dícese darse el caso monstruoso, en un paso a nivel de tanto peligro y tráfico, de no existir teléfono que avise la salida de los trenes de las estaciones inmediatas.

El alcalde don Diego Jiménez Castellanos trasladó inmediatamente al lugar del suceso con agentes a sus órdenes, y los heridos, en camillas de este Ayuntamiento, fueron conducidos al Hospital de esta población donde les han sido practicadas las primeras curas y donde siguen convenientemente atendidos.

Han quedado detenidos Angel Román, conductor del tren y la guardabarrera Josefa Gómez Lozano, de 42 años, natural de Jumilla.

El Juzgado interviene en el asunto.

Amplráse más detalles según se vayan conociendo.—C.

Las Casas Regionales en Barcelona

Reuniones para su confederación

Barcelona.—En el Centro Aragonés, se han reunido los delegados del Centro Asturiano, Casa de los Navarros, Casa de la Montaña de Santander, Casa Valenciana, Ateneo Castellonense, Casa de los Castellanos, Centro Cultural Gallego, Casa de los Andaluces, y Casa Regional de Murcia y Albacete.

Se ultimaron detalles para la confederación de estas Casas Regionales y esta semana será firmado el Reglamento.

Para el día 24 del corriente han organizado una gran verbena en el Pueblo Español de la Exposición y cada Casa Regional presentará un

9, a las 11 n.

número típico, rivalizando todas por dejar a su región en primer lugar, y por lo que se refiere a la Casa Murciana su Directiva ha encargado a sus elementos del cuadro artístico la confección de un programa de gran envergadura artística.

A este festival, se le dará el máximo esplendor y una propaganda extensa.

Nuevo médico

Con brillantes notas ha terminado la carrera de Medicina, nuestro distinguido amigo don Javier Paulino Pérez.

Tan notablemente se ha destacado el culto joven en sus estudios de final de carrera, que se le ha concedido la importante distinción del Premio Rubio, para el Instituto de este nombre, de Madrid.

Cuanto nos conocemos y tratamos al señor Paulino Pérez, no nos extraña que haya logrado tal recompensa, pues a más de su indiscutible capacidad para el estudio, posee inigualada constancia en el trabajo, cualidades que le han hecho triunfar de modo tan brillante.

Reciba el nuevo médico nuestra más cariñosa felicitación, la que hacemos extensiva a nuestro querido amigo el prestigioso y destacado maestro director de las Graduadas «Baquero», don Javier Paulino Torres, padre de tan estudioso joven.

El ministro de Comunicaciones habla de la sustracción de valores

9, a las 11. n.

Madrid.—Un periódico de la noche publica una conversación que uno de sus redactores ha sostenido con el ministro de Comunicaciones sobre la sustracción de valores que ha sido descubierta recientemente.

Ha dicho que un grupo de pícaros han intentado desprestigiar tan importante Cuerpo, compuesto de ocho mil personas.

La razón principal del descubrimiento ha sido la de considerar que un empleado con ochenta duros de sueldo no se puede permitir ciertos lujos y esplendores que los encartados tenían.

El ministro agregó que rogaba al periodista dijera que los elementos del Cuerpo de Correos encontraron en él un fiel defensor y una ayuda eficaz para contribuir a limpiar el mismo de esos empleados que lo denigran y que a él le llenan de vergüenza.

De provincias

Dos ahogados

Logroño.—Ayer tarde, cuando se bañaban en el río Iregua, perecieron ahogados dos soldados del regimiento de Infantería número 24, llamados Manuel González y Vicente Garre. Otros soldados que se arrojaron en su auxilio, los extrajeron cuando ya eran cadáveres.

Un incendio

Castellón.—A las nueve y media de la noche del domingo se declaró un formidable incendio en un almacén de maderas propiedad de Joaquín Agustí.

El fuego lo redujo totalmente a cenizas, a pesar de los esfuerzos realizados por los bomberos para sofocar el siniestro. Las pérdidas son de gran consideración.

La corrida del domingo

Con un interregno de tiempo en el que una reciente y dolorosa desgracia familiar me ha impedido toda actividad periodística, vuelvo a esta hoja querida cumpliendo deberes profesionales.

Gracias a todos: amigos, aficionados y compañeros, por sus frases de condolencia.

La corrida del domingo fue una de esas funciones soporíferas, aburridas, de la que el espectador sale maltrecho, agotado como si hubiese realizado un trabajo agobiador.

La causa principalísima de esto fueron los mansísimos y atropellados novillos que se lidiaron.

Todos, a excepción del último, que no lo hizo porque no podía, echaron su siestecita en el callejón; algunos de ellos larguísima, como el primero.

Dada la calidad del material comprenderá el lector que el resultado artístico, sería nulo; pero no lo fué del todo porque Carmona en el tercio se dobló, al principio del muleteo, valientemente con el toro, en unos pasos por bajo que quitaron nervio y tipo. Y una vez el astado menos difícil, (también se le quedaba en los envites), continuó la faena lucida y valiente con pases de todas marcas que se ovacionaron y se ilustraron musicalmente.

Mató de un pinchazo y una bonísima estocada, cortando las dos orejas y el rabo. Con el capote bregó como un peón y con las banderillas quedó regularmente.

Nuestro paisano Romeral luchó igualmente con las condiciones de la «moruchada». Se le vé que está poco torreado, pero hay en él hechuras de torero y apunta buen estilo. En algunas verónicas largó la suerte bien, y en el quite por «Chicuelinas galleando», que lo ejecutó superiormente fué ovacionado. Con la muleta mostró deseos y valentía. Con banderillas cortas intentó dos veces el quiebro no habiendo lucimiento.

Con el estoque es necesario que se corrija. Eso de llevar el brazo a la altura de la montera además de ser un alivio tiene la desventaja de que se pincha mucho, como le ocurrió en el cuarto novillo que le cogió metiéndolo en la enfermería y que lo remató Carmona.

Mi opinión sobre el torero del camino de Alcantarilla, las profecías no existen en el toreo, es favorable. Tiene serenidad, la verdadera valentía y apunta un estilo depurado de torero. Con buen ganado estoy seguro, que esas cualidades que señalo se «darían» espléndidamente.

Se impone la repetición.

DON DIQUELA

La novillada de Huelva

Niño del Barrio obtuvo el domingo otro triunfo grande torreado ganado de Villamarta que resultó bravo.

Fué galardonado con las orejas de su primero y con las dos orejas y el rabo de su segundo y sacado en hombros.

¡Que siga la racha!

Lea usted “Heraldo de Madrid“

NOTICIAS

Ed Alicante, donde reside, guarda cama a consecuencia de un accidente de locomoción nuestro estimado amigo don Juan Bautista Rivas. Le deseamos un rápido restablecimiento.

En la iglesia de Santa Catalina se celebró el domingo a las seis de la mañana, el matrimonial enlace de la bella señorita Juanita Alvarez, hija de don Mateo Alvarez, con el joven Manuel Medina hijo del que fué nuestro querido amigo el laborioso industrial don Manuel Medina. Actuaron de padrinos los hermanos del novio Patrocinio y Francisco Medina.

La boda se celebró en la mayor intimidad por el de la familia del novio. Los nuevos esposos a los que deseamos una eterna luna de miel, salieron para Valencia y Barcelona.

Con gusto hemos sabido se encuentra bastante mejorada de la grave caída que sufrió hace algún tiempo la bondadosa y virtuosa señorita Aurelia Bolariu Gómez.

De todas veras lo celebramos.

FLY-TOX

mata moscas, pulgas y chinches

En la Iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen han efectuado su matrimonial enlace, la bella y distinguida señorita Fuensanta Cases Pretel, hija de doña Dolores Pretel yida de Cases, con don Agustín Izquierdo Casanova competente auxiliar de farmacia y buen amigo nuestro. Actuaron como padrinos don Paulino Muñoz Albaladejo, suboficial de Artillería y su esposa doña Joaquina Cases Pretel.

Después de la ceremonia los numerosos invitados fueron atentamente obsequiados casa de la madre de la novia.

Deseamos toda clase de felicidades a la feliz pareja en su nuevo estado.

Nuestro estimado amigo el competente oficial de la Sucursal del Banco de España en esta plaza don Adrés Gabardó y su distinguida esposa doña Rosario Gandía, son padres de un hermoso niño que ha venido al mundo felizmente.

Felicitemos a los dichosos padres y abuelos.

Se encuentra restablecido de su

enfermedad nuestro buen amigo el profesor de Música don Mariano Martínez Espinosa. Lo celebramos.

Hoy festividad de Santa Amalia celebrará su fiesta onomástica la bondadosa señorita Amalia Soler hermana política de nuestro buen amigo don Juan Antonio Gómez Carreño.

Información regional

LORCA

La sesión municipal

Con bastante retraso, como es costumbre, el alcalde accidental señor Sánchez Díaz abre la sesión.

Se lee el acta de la anterior, que es aprobada.

Gacetas y Boletines sin novedad. Se aprueban las cuentas de la semana sin observación alguna, toda vez que no asiste a la sesión el concejal señor San Martín que es el que siempre encuentra algún pero a las mismas.

En los asuntos de trámite anotamos un cuerpo a cuerpo entre el concejal radical derechista señor Minguez (hijo) y el radical democrata señor Requena, cuerpo a cuerpo que no cesa en toda la sesión, saliendo victorioso este último, pues el Ayuntamiento teniendo en cuenta la razón que le asistía votó siempre de conformidad con el criterio del señor Requena.

En la sección de «Proposiciones de los señores concejales», el señor Minguez denunció al Concejo que tenía en su poder varios nombres de Maestros Nacionales que no cumplían con su deber, que la nota se la dió su ilustre jefe señor San Martín, pero tanto el señor Martín como él la darían a conocer particularmente al concejal señor Viseras, que a la vez es presidente del Consejo Local de Primera Enseñanza. Con este motivo se entabló un serio debate, pues el señor Requena manifestó que no encontraba en su punto la actitud del señor Minguez, pues cuando se hacen denuncias en el salón de sesiones, éstas deben ser concretas y con pruebas fehacientes de los hechos, haciendo la defensa del Magisterio lorquino y exigiendo que el señor Minguez diera los nombres de los Maestros que, según él, no cumplían con su deber, toda vez que si no lo hacía quedaban en entredicho todos los de la clase. El señor Minguez dijo que ya había hecho la sal-

vedad de que la inmensa mayoría de estos funcionarios eran fieles cumplidores de su deber, pero que otros no. Insistió el señor Requena en su punto de vista, lamentándose de que fuera él el que saliera en defensa de la clase, sentándose en su escaño un maestro (se refería al señor Arcas Pifia) pero como la denuncia del señor Minguez era inconcreta volvía a insistir se dieran los nombres de los profesores que abandonaban sus puestos. El señor presidente dice que está de acuerdo con el criterio del señor Requena, pero como el señor Minguez se negaba a facilitarlos, él no podía obligarle a ello. Con la protesta del señor Requena por el proceder del señor Minguez, terminó este incidente.

El señor Viseras propone la construcción de varios edificios para escuelas y casa habitación, facilitando una extensa relación. Se promueve otro extenso debate, en el que intervienen los señores Minguez y Requena, este último para hacer constar que se tuviera en cuenta lo que el presupuesto daba de sí para estas construcciones, pues de no contar suficiente cantidad en presupuesto se construyeran las que se pudieran y el año próximo las restantes.

Se tomó el acuerdo de que se tuviera en cuenta los acuerdos anteriores de construcciones de edificios y se solicitara del ministerio de Instrucción pública la construcción de las escuelas que pudiera consentir el presupuesto.

A las 2'35 de la tarde el señor presidente levantó la sesión.

Comentarios

La sesión municipal está siendo muy comentada, toda vez que el señor Minguez se negó a facilitar los nombres de los maestros que, según él, no cumplían con su deber. Se elogió la intervención del concejal radical democrata señor Requena en defensa de la clase, pues no se puede consentir que en el salón de sesiones del Ayuntamiento se denuncien hechos y no se den los nombres, envolviendo en la denuncia a todo el Magisterio lorquino.

Rumores políticos

Se dice que el asunto político anda muy revuelto. Los radicales derechistas, están con la mosca en la oreja, pues al parecer en la distribución de concejales para cubrir las vacantes de los actuales, vacantes que se producirán por suspensión de todo el Ayuntamiento, el número de los de la Ceda, aliados suyos, subirá a 21 y por tanto será la minoría que tengamos mayoría en el Concejo lorquino. También se dice que el alcalde será el señor Calderón, de la Ceda.

Estas noticias, que nos las facilita, parece estar muy enterado.

También se dice que para arreglar todo este tinglado ha salido para Madrid el jefe de los radicales lerrouxistas señor San Martín. Tendremos al corriente a nuestros lectores de todo lo que vayamos enterándonos en los corrillos políticos.

SUCESOS

Un robo

En la Comisaría de Vigilancia se ha presentado Miguel Garre Leal, denunciando que en una tienda que tiene establecida su hermano Julián en el lugar llamado Los Copos, de Alquerías, violentando la puerta habían penetrado unos desconocidos, llevándose varios efectos.

Se lleva un jamón

En la estación fué detenido a requerimiento de unos guardamuñes, por el agente de servicio en la misma, Antonio Martínez Rodríguez, el cual se llevaba un jamón.

El día en Barcelona

Lo que dice Dencás

9, a las 3 t.

Barcelona.—Al recibir al mediodía el consejero interino de la Gobernación a los periodistas les manifestó que en Sallent continuaba la huelga de los obreros mineros, y que se habían adoptado precauciones en aquella localidad para evitar las coacciones, ya que son muchos los obreros que han manifestado sus deseos de volver al trabajo.

Añadió que la huelga de los contramaestres podía considerarse ya como totalmente resuelta, pues sólo continuaba en dos colonias, en la de Rafals y en la de Ladonius, en las que ya existía antes de que se produjera el conflicto.

Terminó diciendo que el total de los que han quedado sin trabajo con motivo de esta huelga es de 16 y que se realizan gestiones para lograr su readmisión.

La huelga de Sallent

Comunican de Sallent que en la reunión celebrada anoche por los mineros en huelga, acordaron continuar el paro, con todas las consecuencias que éste pueda tener, hasta conseguir el logro de sus aspiraciones, entre las que figuran el aumento de los jornales, la readmisión de los despedidos, y el pago de los jornales de los días que dure la huelga.

Una detención

La policía ha detenido a un individuo llamado Mariano Avella, al que se le cepó una pistola.

Se supone que éste es uno de los individuos que participaron en la agresión de fué objeto hace unos días un cobrador del tranvía en la Plaza de Palacio.

Tranvía incendiado

A las dos y media de la madrugada, en la Plaza de Nuestra Señora del Coll, cuando el conductor de un tranvía había descendido de éste para cambiarle el trole, se le acercaron unos individuos, los cuales, pistola en mano, le obligaron a él y al conductor a alejarse del tranvía.

Luego echaron contra el vehículo una botella de líquido inflamable, que originó su incendio.

Acudieron los bomberos, que sofocaron el incendio.

Policías expedientados

A consecuencia de un expediente que se está instruyendo, han quedado separados de sus destinos cinco auxiliares del cuerpo de Policía de la Generalidad.

Otros más serán también separados, pero aún no han quedado resueltos los respectivos expedientes.

Incidentes en Sabadell

En la Comisaría general de orden público han manifestado que según noticias recibidas de Sabadell en la mañana del domingo recorrieron las calles de aquella población unos grupos que llevaban banderas monárquicas y daban gritos subversivos. Las manifestaciones fueron disueltas, deteniéndose a los cuatro que llevaban las banderas, los cuales pasaron a la disposición del juzgado.

DE ALICANTE

Accidente en un Bañeario

9, a las 3 t.

Alicante.—En el Bañeario Madrid, de la playa del Postiguet, el cabo del regimiento de línea número 4, Manuel Becerra, natural de Huelva, se arrojó desde bastante altura al agua, teniendo la desgracia de dar con la cabeza contra la arena.

Rápidamente fué extraído del agua y llevado a la Casa de Socorro, donde se le apreció fuerte conmoción cerebral, y una gravísima lesión en la columna vertebral.

Ante la gravedad de su estado, fué hospitalizado.

Incendio en Novelda

Ayer se declaró un incendio en Novelda, en una de las casas de la Avenida de Canalejas, propiedad de Francisco Hernández.

Cuando el fuego se creía ya extinguido, se reprodujo con gran violencia,

teniendo que ser desalojada la casa. El fuego pudo ser dominado después de quedar derribados algunos pisos de la casa.

Las pérdidas producidas por el siniestro son de gran consideración.

La huelga de Alcoy

El sindicato de obreros metalúrgicos de Alcoy ha acordado prorrogar hasta el día 10 del actual el oficio de huelga.

Hoy se reunirán los patronos para ver de llegar a un acuerdo que solucione el conflicto.

Abusos y quejas

Una muestra de abandono municipal

Nos han visitado varios vecinos de la calle de París, para manifestarnos que hace ya algún tiempo se realizaron las obras de la instalación del alcantarillado en aquella calle.

En diferentes lugares de la misma se formaron montones de escombros y tierra, que los vecinos esperaban que desapareciera a la terminación de las obras, pero éstas hace días que dieron fin, y los montones siguen intactos, por lo que los vecinos esperan que el Ayuntamiento se decida a quitarlos.

Trasladamos a quien corresponda la queja de nuestros visitantes.

A nuestros suscriptores de Murcia o la región que se trasladen de domicilio durante los meses de verano, se les enviará el periódico al lugar de su nueva residencia, sin ningún aumento, con solo pasar aviso a esta Administración, o llamar al Teléfono 1606.

Letras de luto

Defunción

En esta ciudad ha dejado de existir el laborioso industrial don Pedro Soto Sanmartín, persona muy estimada por las bellas cualidades que le adornaban. A sus afligidos; esposa, doña Joaquina Sánchez Martínez; hijos, el acreditado comerciante de esta plaza don Francisco Soto Sánchez,

doña Dolores, don Pedro, doña Francisca, don Ginés y don Antonio; hijos políticos, don Carmelo Navarro y don Juan Guardiola Rabadán, nietos y demás familia les enviamos nuestro pésame.

Del Gobierno civil

Los viajes del Gobernador

Al recibir el Gobernador a los periodistas les manifestó que el sábado estuvo en el Pantano de la Fuensanta, para asistir al acto de la recepción definitiva de las obras del mismo.

Añadió que el domingo estuvo en Mazarrón.

Las necesidades de Mazarrón

Con relación a esta última visita, el señor Rodríguez Soriano dijo a los informadores que había realizado una visita al Puerto de Mazarrón, y otra al Ayuntamiento, donde le fueron expuestas las necesidades de la población.

El gobernador se hizo cargo de dos peticiones que le formularon, una relativa al arreglo de la carretera que va de Mazarrón al Puerto, y otra referente a la necesidad de la rápida construcción del puerto de refugio, manifestándole también el alcalde que con relación a este último asunto había recibido una carta de don Dámaso Vélez, enterándole de que se está procediendo a la terminación de las valoraciones para efectuar una nueva subasta.

El gobernador ofreció interesarse por ambos asuntos, tanto por lo que suponen para remediar la crisis de trabajo allí existente, como porque con ello se crean nuevas posibilidades a la vida de Mazarrón.

A los padres de familia

Convocatoria

Por la presente se convoca a todos los padres, madres y tutores de los niños y niñas matriculados en la Escuela Graduada aneja a la Normal del Magisterio Primario, situada en la Plaza de Fontes, núm. 3, para que concurran a dicha escuela el próximo jueves, día 12, a las once y media de la mañana, para designar, mediante votación, un representante para vocal del Consejo provincial y otro para el Consejo municipal de protección escolar.

LEA USTED

EL LIBERAL

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

S E R V E T I N A L

GUMMÁ

El prestigio de un producto sólo puede cimentarse en el éxito de sus resultados. La justa fama del SERVETINAL GUMMA está precisamente consolidada por los certificados de agradecimiento de todos los enfermos del estómago e intestinos

A continuación copiamos la interesantísima carta que nos remite Don JUAN LEAL CORRALES, ORGANISTA, residente en BURGUILLOS DEL CERRO (BADAJOZ)

Burguillos del Cerro 13 marzo 1934.

Sr. D. A. Gummá.--BARCELONA.

Muy Sr. mío: Al dirigirle la presente, lo hago en cumplimiento de una obligación que no sería justo mantener por más tiempo silenciada. Por espacio de TREINTA AÑOS he sido víctima de una hiperclorhidria aguda, según diagnósticos facultativos, que iba terminando lentamente mi vida, habiendo tenido últimamente una hemorragia interna.

Después de estar aburrido de probar todos los tratamientos existentes, y gastar dinero inútilmente, probé por consejo de un amigo mío su maravilloso SERVETINAL, un poco animado por los buenos resultados que a él le había dado, aunque considerando imposible que su producto tuviera la virtud de devolverme la salud, que hacía ya tantos años había perdido.

Después de tomar el primer frasco y cuando aún no había terminado el tercero, los dolores y sufrimientos habían desaparecido por completo, hasta el extremo que me hice la impresión de que había nacido de nuevo.

Hará aproximadamente un año que empecé a tomar el SERVETINAL, y, no obstante encontrarme totalmente restablecido, no dejo de tomarlo, ni creo que dejaré jamás.

Quisiera que en todos los ámbitos de la tierra llegaran estos renglones de agradecimiento, muy modestos, hacia el hombre que ha tenido la certeza de elaborar un producto de tan maravillosos resultados, en beneficio de la Humanidad entera y particularmente de los que, como yo, hemos sufrido treinta años de amarguras.

Reciba con esta mi más sincera gratitud, al mismo tiempo que puede contarme como uno de sus más fieles servidores.

Firmado: JUAN LEAL.

EXIGID EL LEGITIMO SERVETINAL Y NO ADMITAIS SUSTITUCIONES INTERESADAS DE ESCASO O NULO RESULTADO

De venta 5'80 pts. (Timbre incluido) en las principales farmacias y en Murcia. Farmacia Gamir, Mariano Benlliure, 3, Murcia.--E. Gorostegui, Mercado 72. José Rubió, Mercado 2 y 3, Valencia.

Información deportiva

Resultados de la jornada del domingo

FUTBOL

Valencia, tres - Español, uno. Vich. - Con motivo de la Fiesta principal de esta población, jugaron un partido amistoso el Valencia y el Español. Vencieron los valencianos que en todo momento fueron superiores a sus contrarios por tres goles a uno.

Primeramente marcaron los españoles por mediación de Iriondo. A los 40 minutos, logró el empate Vilanova, y a los 42 Torredelot obtuvo el segundo tanto.

En el segundo tiempo, el Valencia añadió su victoria con un tercer tanto obra de Cervera.

Los equipos fueron: Valencia: Cano; Torregaray, Melenchón; Bertoli, Iturraspe, Conde; Torredelot, Cervera, Vilanova, Costa y Richard.

Español: Fournier; Mas, Pérez; Martí, Solé, Cristiá, Prat; Edelmiro, Iriondo, Padrón, Domenech.

Celta, dos - Zaragoza, uno. Zaragoza. - Jugaron en el Torrero el Zaragoza y el Celta para dilucidar el ascenso a la primera división.

Ha ganado el Celta por dos goles a uno, resultado con el que asegura su derecho, que no será definitivo hasta que la asamblea nacional, que se verificará en breve, lo dé por válido.

Los zaragozanos hicieron un mal partido, en tanto que los celticos jugaron con un gran brío y realizaron una magnífica labor defensiva.

Desde luego el juego fue durísimo. En el primer tiempo, el Celta marcó uno de sus goles por medio de Machicha de un fuerte punterazo.

En el segundo tiempo, a poco de comenzar, el mismo Machicha de forma parecida a la anterior, se apuntó el segundo tanto, y a los pocos minutos el Zaragoza obtuvo el único de sus goles por medio de Tomás.

A las órdenes de Arribas se alinearon los equipos: Celta: Lilo; Capesto, Valcárcel; Armando, Vega, Pirelo; Venancio, Gonzalo, Machicha, Pirelo y Polo.

Zaragoza: Lerín; Gómez, Chacartegui; Cortuza, Municha, Rloja; Ruiz, Aneitil, Tomás, Bilbao y Costa.

Barcelona cuatro - Unión de Irundos. Barcelona. Ayer en el terreno de las Cortes, y en partido como compensación al traspaso de Lecuona, el Barcelona jugó contra el Unión de Irún.

Vencieron los catalanes por cuatro goles a dos, y su victoria fue justa, ya que superaron a sus enemigos.

El primer tiempo terminó tres a dos a favor de los azul-grana. Por el Barcelona marcaron Chacho y Escorial (dos). Los tantos iruneses fueron obra de Echezarreta, de penalti, y Altuna.

El Barcelona obtuvo el cuarto gol en la continuación por mediación de Goiburru.

Arbitró Mallorqui. Alinearon por el Barcelona: Nogué; Villacampa, Arana; Espuñes, Solé, Arnau; Pedral, Trajillo, Escorial, Chacho, Diz.

Alinearon por el Irún: Emery; Arzac, Guillén; Querejeta, Linacoron, Lecuona; Urtizbera, Altuna, Fehazarreta, Ortumba, y Aguirre.

CICLISMO

Antonio Escuriel vence en la sexta Vuelta Ciclista a Madrid

Madrid. - El sábado día siete se corrió la primera etapa de la Vuelta Ciclista a Madrid. Resultó vencedor en ella Antonio Escuriel.

Fueron baja al tomar la salida de la segunda y última etapa Fernán Trueba, A. Fernández, J. Barrendero y Angel Mateo.

A las seis y cinco de la mañana se dio en Alcalá de Henares la salida a los corredores ciclistas y media hora después a los demás participantes para cubrir los 195 kilómetros de recorrido que comprendía esta segunda etapa.

Muchos kilómetros después de salir continuaba el pelotón igualmente compacto que en el momento de partir de Alcalá. Los ases madrileños no procuraron en ningún momento dar la batalla a Escuriel que tranquilo por la ventaja lograda en la primera etapa se limitó a no dejar escapar a ningún corredor.

En Villanueva de la Cañada despegó un grupo integrado por Carretero, Castro, D. Pérez y los valencianos Escuriel y Salóm. Procuró escapar Escuriel pero le respondieron los madrileños dirigidos por Carretero. Demasiado tarde ya para sacar una ventaja de cuatro minutos que necesitaba para batir en la clasificación general al valenciano. Conocedor de esto Escuriel procura llevar a su rueda a su paisano Salóm hasta el momento en que viendo que la ventaja adquirida por Carretero que había escapado solo pasaba de los ochocientos metros se lanzó a su captura sin lograr alcanzarle entrando a la meta veintitrés segundos después que aquel.

Esta segunda ha sido demasiado dura para los madrileños. Los dos corredores valencianos con más conocimiento y resistencia que los primeros puestos en la clasificación general.

Escuriel ha sido el mejor en todo momento pero no dió de sí todo lo que pudo porque no halló enemigo alguno.

Clasificación de esta etapa: 1.º V. Carretero, 5 h. 49 m. 45 s. 2.º A. Escuriel, 6 h. 50 m. 8 s. 3.º David Pérez, 6 h. 50 m. 27 s. 4.º J. S. Algobia, 6 h. 50 m. 28 s. 5.º Bautista Salóm, 6 h. 50 m. 47 s.

y a continuación Trillo; Castro los dos hermanos de Blas y Tuero.

Clasificación general: 1.º Escuriel, 11 h. 59 m. 05 s. 2.º B. Salóm, 12 h. 01 m. 34 s. 3.º M. R. Trillo, 12 h. 01 m. 57 s. 4.º B. de Castro, 12 h. 04 m. 04 s. 5.º Vicente Carretero, 12 h. 04 m. 22 s. y a continuación David Pérez, R. R. Trillo, F. de Blas, Manuel Bueno, S. S. Algobia y otros.

Vencedor en la categoría de turistas Pablo G. Cuenca. La organización a cargo del Velo Club Portillo. El público cada día pero en el momento de entrar los corredores en la meta.

El premio del club Ciclista Burgalés lo gana José Menéndez

Burgos. - Organizada por el club Ciclista Burgalés, y puntuable para el Campeonato de España, se celebró una carrera ciclista sobre 170 kilómetros.

Tomaron la salida veinte corredores, clasificándose únicamente 8.

Clasificación: 1.º José Menéndez, de Gijón, 5 h. 2 m. 40 s. 2.º Félix González, de la Ciclista Bilbaína, 5 h. 4 m. 5 s. 3.º Félix Riestra.

4.º Saturnino Sastre. 5.º Martínez. 6.º J. de Marín. 7.º Manuel Trueba.

Una carrera para principiantes

Barcelona. - Ayer sobre 80 kilómetros se disputó el premio Campanal, para principiantes. Venció José Tortosa en 1 h. 50 m. 24 s.

La Primera Vuelta a Castilla

Valladolid. - En el domicilio social del Club Ciclo excursionista se reunieron ayer los directivos de esta sociedad con los miembros del comité provisional nombrado para el estudio de esta prueba ciclista.

Después de haberse leído los moscas Galván y Albert. El poco peso de estos boxeadores les permitió realizar un combate muy movido, en el que la mayor serenidad y dominio del tablado de Galván se impusieron a la acoerividad ciega de Albert, que no se amilanó en ningún momento. Al público le gustó el combate, en

la prueba estará patrocinada por Ayuntamiento de Valladolid y algunas entidades periodísticas.

Tendrá lugar los días 13, 14 y 15 de septiembre.

Campeonato de Fracia femenino

París. - Ayer se disputó el campeonato ciclista de fondo para señoras. Venció por tercera vez la señorita Robin.

DE BOXEO

Una velada interesante

Otra velada interesante les fue ofrecida el domingo en el Murcia Park a los aficionados que todos los días festivos acuden a dicho parque de verano, a demostrar semanalmente como aumenta la afición pugilística.

En la madrugada del domingo, hubo una variación en la composición del programa, al ser sustituido Miró por Joe Pastor. Ello fue debido a que el catalán no anunció su salida, y Marsell, en previsión de que no llegara contrató para sustituir al púgil castellanense. Pero por la mañana llegaron ambos a Alicante, y una vez allí se mantuvo el primitivo combate.

En cambio, otro Pastor sustituyó a Young Riera en el primer encuentro de la tarde.

Este corrió a cargo de los ligeros Pastor y Rodríguez, el cual se había anunciado como «La pantera de Aljucer». Como estas fieras no son corrientes por estas latitudes, demostró ser un boxeador con mucho entusiasmo y poco conocimiento del ring. Su adversario le pegó de lo lindo, demostrando el de Aljucer que tampoco era manco, e hicieron una pelea sin clase y deslucida. Ganó Pastor a los puntos.

Después combatieron los moscas Galván y Albert. El poco peso de estos boxeadores les permitió realizar un combate muy movido, en el que la mayor serenidad y dominio del tablado de Galván se impusieron a la acoerividad ciega de Albert, que no se amilanó en ningún momento. Al público le gustó el combate, en

el que venció a Galván a los puntos.

En tercer lugar se enfrentaron los ligeros Tebar y Sanz. Desde el primer momento ambos pugiles, muy duros, se «fajaron» de lo lindo, arrancando grandes ovaciones por su actividad constante. Sanz pegó algo, al asestar un formidable gancho a Tebar, que boxeaba con la boca abierta y producirle una luxación en la mandíbula, el público y los jueces, aunque no lo habían visto, entendieron que había sido efecto de un cabezazo, y descalificaron a Sanz, dando vencedor a Tebar.

Un posterior reconocimiento facultativo demostró que no era así, sino producida por un golpe seco de puño, pero el fallo ya estaba dado.

En el cuarto combate saltaron al tapiz Ruiz Ortiz y Ull.

El valenciano, nuevo en este ring, demostró ser un boxeador viejo que conoce todos los resortes, y que al ver que por su desentrenamiento el alicantino podía deshacerse de él por k. o., impulsó los brazos a cuerpo, en los que descansaba, al propio tiempo que trabajaba los flancos y el estómago de su rival, buscando en las salidas el golpe que lo mandara al país de los sueños.

En el tercer asalto, Ruiz Ortiz lo derribó hasta la cuenta de ocho, pero en el cuarto, Ull se rehizo, y alcanzó en la mandíbula a su contrario, que acusó plenamente los efectos del golpe.

Al final uno y otro llegaron muy agotados, y el combate perdió lucimiento. Venció Ruiz Ortiz a los puntos, y el valenciano pidió la revancha a diez rounds. Por ser boxeadores muy iguales, a esa distancia es difícil pronosticar un triunfo, que sin duda espera conseguir el alicantino, cuando la aceptó con bolsa al vencedor.

Finalmente se enfrentaron Pedro Ros, y el catalán Miró.

Este es un buen boxeador, sin duda alguna el mejor que por ahora se le ha enfrentado al murciano. Tiene una boxe más espectral y agresiva que Ros, pero éste, que en cada lucha

demuestra una mejor forma, se libró de ello gracias a su magnífica guardia, cerrada en forma que es muy difícil burlar, y que hace que todos los golpes vayan a morir en sus brazos.

El catalán tanteaba con la izquierda, para abrir la guardia de su adversario y colocar entonces una serie de golpes cortos. Pero Ros pronto cerraba su guardia, y los ataques resultaban pocos eficaces.

El primer round fue de tanto, colocando al final algunos buenos golpes Miró.

En el segundo comenzó imponiéndose Ros, respondiendo bien Miró y haciendo ambos un bonito final.

Volvió a flojear en el tercero, pareciendo Ros algo impresionado por la clase del catalán. En el cuarto hubo una salida impresionante de Miró, que metió la derecha con acierto en varias ocasiones, y al final Ros se impuso.

El quinto volvió a ser de descanso, y en el sexto que fue muy movido, comenzó a afianzarse Ros, para llegar así hasta el octavo.

Venció el murciano a los puntos, y como su ventaja si bien clara, no fue absoluta, la repetición del combate, en revancha solicitada por el vencedor, promete resultar muy interesante.

Vida Religiosa

Día 10 de Julio. - Martes. - San Cristóbal. - Santos Amalia, Segundo y Rufina. - Santos Mauricio, Silvano y Apolonio. - Santa Felicitas y sus siete hijos. - San Leocadio.

La Misa y oficio divino de los Santos Siete Hermanos y Compañeros mártires, con rito semidoble y color encarnado.

Mes de julio. - Este mes consta de 31 días. Está Consagrado a la Virgen del Carmen y a Santiago Apóstol.

El toque de alba, a las cuatro de la mañana. El toque de oraciones, a las ocho de la tarde. El toque de ánimas, a las nueve de la noche.

Vala y Alumbrado

Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana. Se reserva con Bendición a las seis y media de la tarde. Día 10. - Ermita de los Pobres. Día 11. - En el Asilo de Lourdes.

CULTOS

En la Catedral. - El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual, horas menores. Prima, Misa cantada, Sexta y Nona, y por la tarde a las cuatro, Vísperas y Completas, Maitines y Laudos.

En Reparadoras. - Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y Misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

Iglesia de Nuestra Señora de Lourdes. - Continúa la novena a la Virgen del Carmen.

Por la mañana, a las siete en punto exposición del Santísimo Sacramento, Santa Misa, Estación, Rosario, Letanía, Preces y Novena, terminan.

do con la bendición Eucarística y Salve solemne.

Todos los días a las nueve Misa en el Altar del Amor Misericordioso durante la cual se rezará el Rosario de las Santas Llagas.

El día 11, último día de la Novena, estará en esta Iglesia la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado en sufragio de las Benditas Animas del Purgatorio. A las ocho Misa cantada solemne: a las doce las Cinco Visitas a Jesús Sacramentado y el Ejercicio de la Vela. A las cinco Estación, Rosario, Letanía, preces, novena y sermón que predicará el P. Domingo, terminando estos cultos con solemne Misa y bendición Eucarística que dará el M. I. Sr. Lodo. don Julio López Maymón, deán de la S. I. Catedral.

Se suplica la asistencia a estos cultos y que manden flores.

LOS PANTANOS

Régimen de embalses del día 8 de julio de 1934:

Pantano de la Fuensanta: Embalse, 74.553.834 metros cúbicos; desagüe, 1.263.168 metros cúbicos.

Pantano del Quípar: Embalse, 28.171.508 metros cúbicos; desagüe, 000.000 metros cúbicos.

Pantano del Talave: Embalse, 21.531.000 metros cúbicos; desagüe, 456.797 metros cúbicos.

Pantano del Concorvado: Embalse, 1.828.264 metros cúbicos; desagüe, 18.516 metros cúbicos.

Pantano de Puentes: Embalse, 851.150 metros cúbicos; desagüe, 26.525 metros cúbicos.

Murcia 9 de julio de 1934.

BOLSA

Madrid 9, a las 12 n.

Interior. 4 por 100. 70 30

Amortizable 4 por 100. 82 00

Amortizable 5 por 100. 100 00

Banco de España. 561 00

Tabacos. 000 00

Francos franceses. 48 50

Libras. 37 10

Dólares. 7 36

Liras. 63 25

Francos suizos. 289 50

CARIDAD

En la calle de Andújar número 23 habita una familia que atraviesa angustiosa situación. El padre, llamado José Vera, se halla enfermo desde hace cuatro meses e inutilizado para todo trabajo. Como era el único que ganaba el sustento de sus ocho hijos, todos criaturas de corta edad, se compró el cuadro angustioso y desolador que ofrece este desgraciado hogar.

Recomendamos el caso a las personas caritativas, que harían una buena obra acudiendo en socorro de esta desventurada familia.

LEA USTED

El Liberal

Horario de trenes en la estación de Murcia

Table with columns: N.º del tren, Designación, Clases, Procedencia, Destino, HORAS (Llegada, Parada, Salida). Rows include Mercancías-Vijros, Mensajero, Correo exprés, Omnibus, etc.

TERMAS PALLARES (Alhama de Aragón) A 400 kilómetros de Barcelona y 200 de Madrid

URINARIAS LO MAS EFICAZ, COMODO, RAPIDO, RESERVADO Y ECONOMICO. Sin lavajes, inyecciones ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará rápidamente de la blenorragia, gonorrea, etc.

CONTRA TODO DOLOR OKAL. NO TIENE RIVAL JAQUECAS-GRIPE-ENFRIAMIENTOS. REGIAS DOLOROSAS, etc. GRATIS LABORATORIO ALHAMA S.º

SARNA Se cura cómodamente en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto Caballero De venta en farmacias y droguerías. Preservativos IMPORTANTE. Se vende ARQUITECTO.

El amor huye Suscríbase a Moda Práctica Una pta. al mes SECCION ESPECIAL POR PALABRAS Ley del Timbre

BUJIAS CHAMPION PARA ACCELERACION MAS RAPIDA. USE LAS BUJIAS QUE USAN LOS CAMPEONES. CONCESIONARIO PARA ESPAÑA FRANCISCO FLORES ESPINARDO (MURCIA)

Lae usted "Heraldo de Madrid" INSECTICIDA VOLCK. ¿No lo ha empleado usted todavía? Decídase y será usted su mayor propagandista. Agentes exclusivos para España: Busquets Hermanos y C.ª

Suscríbase a Moda Práctica Una pta. al mes SECCION ESPECIAL POR PALABRAS Ley del Timbre Nodrizas El Liberal 2 pesetas al mes

AUTOMÓVILES PARA TORREVIEJA. Se pone en conocimiento del público que, a partir del día 15 del mes actual, quedará establecido un servicio diario de automóviles entre MURCIA y TORREVIEJA.

Table with weather data: Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación en mpm., Lluvia en mpm.

Table with phone numbers: URBANOS, Dirección, Redacción, Administración.

La actuación del Gobierno

Una orden sobre la venta de los periódicos

Lo que publica la "Gaceta"

Madrid. —La "Gaceta" publica en su número de ayer la siguiente orden circular del ministerio de la Gobernación...

Excelentísimo señor: La venta de los periódicos constituye un aspecto lícito de la propaganda y negocio de los mismos...

Lo que dice Salazar Alonso

Ante esta orden aparecida en la "Gaceta", los periodistas hablaron con el ministro de la Gobernación...

El señor Salazar Alonso les dijo que estaba motivada por los sucesos acaecidos recientemente en Madrid...

Esta orden no va contra los vendedores habituales, agregó el ministro, pues debo decir en su honor que ni en los momentos en que han tenido que realizar la venta...

En los casos a que me refiero, los vendedores son jóvenes que tal vez llevados por su entusiasmo político o por el periódico, se dedican a vocearlo...

El periódico debe tener su personalidad, como la debe tener una tribuna, y su venta no debe producir alteraciones de orden. Insisto en que la orden no va contra los vendedores de periódicos...

El título y el pregon de un periódico, deben ser una llamada para el público, no un banderín de combate.

Los periodistas preguntaron después al señor Salazar Alonso noticias de Villamaria.

sobre el orden público en el transcurso de la jornada del domingo, y el ministro les manifestó que la normalidad había sido absoluta...

Respecto a este asunto, añadió el ministro, debo decirles a ustedes que el pueblo de Madrid, siempre noble y generoso, ha contribuido de una manera muy eficaz al feliz resultado de las medidas tomadas...

Tengo también que decir que las sociedades deportivas han sido las primeras en procurar contribuir a ello, y que me satisface mucho ver que todos los domingos...

Hay que evitar que todos los medios, prosiguió que las excursiones campestres, las fiestas familiares y las giras, que por todos deben mantenerse con agrado...

Luego los informadores le preguntaron cómo aseguraba que el orden público era absoluto...

El Gobierno, respondió el señor Salazar Alonso, tiene el propósito de volver cuanto antes a la normalidad absoluta...

El señor Salazar Alonso les dijo que estaba motivada por los sucesos acaecidos recientemente en Madrid...

Esta orden no va contra los vendedores habituales, agregó el ministro, pues debo decir en su honor que ni en los momentos en que han tenido que realizar la venta...

En los casos a que me refiero, los vendedores son jóvenes que tal vez llevados por su entusiasmo político o por el periódico, se dedican a vocearlo...

El periódico debe tener su personalidad, como la debe tener una tribuna, y su venta no debe producir alteraciones de orden. Insisto en que la orden no va contra los vendedores de periódicos...

El título y el pregon de un periódico, deben ser una llamada para el público, no un banderín de combate. Los periodistas preguntaron después al señor Salazar Alonso noticias de Villamaria.

Los periodistas preguntaron después al señor Salazar Alonso noticias de Villamaria.

Los periodistas preguntaron después al señor Salazar Alonso noticias de Villamaria.

formulada por los socialistas, hasta el punto de que cinco agregados que había en la América del Sur han sido disminuidos en cuatro.

Manifiestaciones del director de Aeronáutica

El nuevo director general de Aeronáutica don Ismael Warleta habló con los periodistas acerca del estado en que se encuentra la Dirección general.

Dijo que tenía el propósito de reorganizarla de nuevo pues se encuentra en un estado de desorganización enorme.

Yo, agregó, tengo un plan amplio y profundo que quiero poner en práctica, pero antes he de saludar al señor Semper y darle cuenta de mis propósitos por si los estima acertados.

Como un periodista le pidiera algunos detalles de la reorganización de los servicios dijo el señor Warleta que no podía darlos hasta que conociera el jefe del Gobierno al cual quería visitar muy en breve.

Declaraciones del señor Cimas Leal

Salamanca. —Un periódico de Salamanca publica unas declaraciones que ha hecho el diputado señor Cimas Leal.

Dice en ellas que nadie niega, a Gil Robles ni a sus propios amigos, su gran capacidad política, como luego no podrán negar tampoco sus grandes aptitudes para gobernar.

Dice también que el Gobierno que ha de actuar cuando se reanuden las Cortes, prepara su programa para llevarlo a la práctica.

España, sigue diciendo en sus declaraciones el señor Cimas Leal, necesita un Gobierno fuerte, mayoritario, que asuma la responsabilidad del poder para que deje sentir el peso de su autoridad y haga respetar el principio de la misma.

Termina diciendo que este Gobierno podrá estar formado por elementos desde los radicales hasta la Ceda.

El veraneo del presidente de la República

9, a las 11 n.

Madrid. —Aunque aún no se ha fijado el día en que el presidente de la República empezará su veraneo, han comenzado ya los preparativos para el mismo.

Parte del personal que ha de permanecer con el Presidente en La Granja, ha marchado a dicho lugar para instalar los servicios necesarios.

Ortega lo reduce a la obediencia dándole unas verónicas buenas que son aplaudidas.

A la hora de la muerte, como el toro anda un poco huido, lo empapa de muleta, haciendo una buena y valiente faena que remata con un pinchazo y una entera.

QUE LE PASA, EULOGIO!

—Está usted enfermo? —Es que como no salgo de la tienda y no puedo dejar de comer carne, estoy viendo las estrellas con mis hemorroides. No voy a tener más remedio que dejarme operar, por muy doloroso que sea!

—No, hombre! Siga usted mi consejo. Pruébe el Postersan y ya verá como en pocas semanas queda usted radicalmente curado. Es infalible.

Unguento Pts. 4,75. Supositorios Pts. 6,00

De venta en todas las farmacias.

Noticias de Barcelona

Varios desconocidos prenden fuego a una fábrica. 9, a las 11 n.

Barcelona. —Esta tarde, a las dos y media, dos desconocidos llegaron a la fábrica de don Pio Robert, instalada en la calle de Garriga, núm. 2, la cual se encuentra cerrada por discrepancia entre obreros y patrono.

A la entrada de la fábrica se unieron otros dos individuos, los cuales amenazaron a los porteros con matarlos si daban voces.

Ortega lo reduce a la obediencia dándole unas verónicas buenas que son aplaudidas.

A la hora de la muerte, como el toro anda un poco huido, lo empapa de muleta, haciendo una buena y valiente faena que remata con un pinchazo y una entera.

El público lo ovaciona. Cuarto. —Sale corréton e incierto. Barrera lo para con unos lances eficaces superiores.

Hace una faena superior con pases de todas las marcas, que se aplauden, y mafa de media estocada y un descabello.

Quinto. —Armillita lo saluda con seis verónicas buenas. El toro es manso y el público pide que lo retiren, pero el presidente ordena que sea fogueado, con lo cual se arma una gran bronca.

Algunos espectadores piden a Armillita que no mate el toro. El mejicano hace una faena de alifio para un pinchazo y una estocada.

Sexto. —Ortega lo fija con unas verónicas superiores, rematando con media buena.

En una caída al descubierta, cuando el toro le va a meter el cuerno al picador, llega oportunísimo el capote de Ortega y se lleva al cornúpeto. (Gran ovación).

El de Borox comienza la faena con un pase por bajo, y luego sigue con una serie de muletaos enormes, sonando la música en su honor. Sufrir varias coladas por exceso de confianza. Un pinchazo bueno. Más pases y una estocada corta en el hoyo de las agujas. (Ovación, las dos orejas y salida en hombros).

Las corridas del domingo

En Madrid. —Novillos de Gabriel González, desiguales.

Atarfeño dió al primero unas verónicas finas y artísticas. Faena breve para una estocada perpendicular. En el cuarto estuvo breve.

bicho que medio embistió, al que mató de dos pinchazos y media estocada.

Al cuarto, un pavo de mucho poder, se limitó a igualarlo, cazándolo de media estocada.

Luca de Tena estuvo voluntarioso. A su primero lo despachó de tres pinchazos.

Al quinto, en el que sufrió varios achuchones, lo despachó de varios pinchazos.

Trasmonte estuvo voluntarioso. Al tercero lo despachó de una entera. Al sexto lo banderilló bien, y luego de una faena breve lo mató de un golletazo.

En Málaga

Málaga. —Se lidiaron toros de Villamarta por Belmonte, Niño de la Palma y Rafael Vega de los Reyes.

Juan Belmonte demostró que por él no ha pasado el tiempo, y toreó como en su época de novillero.

Al primero le hizo una faena completa para una estocada buena. (Ovación, orejas y rabo).

Al cuarto le hizo una faena innarrable, toreando al natural, intercalando pases de pecho, por alto, molinetes y de todas las marcas. Mató de un volapié superior. (Ovación, las dos orejas, el rabo y una pata).

Niño de la Palma estuvo superior en el segundo, del que cortó la oreja, y bien en el quinto, en el que dió la vuelta al ruedo.

Rafael Vega de los Reyes se apretó en el tercero, en el que hubo petición de oreja, y estuvo superior en el sexto.

En Barcelona

Barcelona. —Se lidiaron toros de Pérez Tabernero.

Cagancho en su primero tiró a salir del paso, y lo mató de una desprendida y un golletazo, siendo protestado.

En el cuarto no hizo nada con la capa. Con la muleta hizo una faena

feá y por la cara, y mató de un pinchazo y una corta tendida.

Armillita toreó bien a su primero, al que mató de un pinchazo y un descabello. (Ovación y oreja).

Al quinto lo toreó superiormente y lo mató de un gran volapié. (Ovación, orejas y rabo).

Bienvenida le dió unas verónicas finísimas al tercero, al que hizo una faena buena y mató de una desprendida. (Ovación y vuelta).

Al sexto, luego de veroniquarlo bien le hizo un faenón, con pases de todas las marcas, tocando la música. Un pinchazo en hueso, dos medias estocadas y un descabello.

En Pamplona

Pamplona. —Se celebró un mano a mano Barrera-Ortega, por no poder actuar Carnicerito de Méjico, lesionado en la corrida anterior.

Barrera se resintió de una lesión en la muñeca sufrida en un festival en Bilbao, y no pudo lucirse en su lote.

Ortega tuvo un gran éxito en uno de sus toros, al que cortó orejas y rabo, y en los otros dos quedó bien.

La Universidad Internacional de Verano

9, a las 11 n.

Santander. —Con gran solemnidad y brillantez se celebró la inauguración del curso de verano de la Universidad Internacional.

Asistieron numerosas autoridades y diferentes personalidades.

El subsecretario de Instrucción y el catedrático don Américo de Castro pronunciaron elocuentes discursos.

Ultima hora

Cosechas arrasadas

10, a las 3 md. Oviedo. —El alcalde de Tineo comunica que sobre aquél término ha descargado una formidable tormenta de agua y granizo, que ha arrasado totalmente las cosechas, dejando en la mayor miseria a aquellos labradores.

Solicita auxilios económicos para remediar la situación del pueblo.

Vista de una causa

Las Palmas. —Continúa despertando gran interés la vista de la causa instruida contra el sargento de la guardia civil Restituto Castilla, que siendo delegado del Gobierno ató al gobernador general de la Guinea española señor Sostoa, por creerse perseguido al verse relevado de su cargo.

En el informe médico se considera irresponsable al procesado por sufrir ataques mentales.

El fiscal pide para el procesado, treinta años de reclusión.

Se cree que la sentencia se hará pública el jueves.

Consejo de la Generalidad

Barcelona. —Ayer tarde celebró una reunión el Consejo de la Generalidad.

Una huelga

Palma. —Los obreros metalúrgicos han declarado la huelga general por solidaridad con los huelguistas de la Fundición mallorquina.

El gobernador ha manifestado que el paro alcanza al sesenta por ciento de los obreros del ramo.

EMPRESA INIESTA

Teatro Circo Villar

Jueves 12 de julio de 1934 a las diez y media de la noche Vedrines, presenta su trascendental Compañía de Opera Flamenca con los mejores divos, los mejores ases y las mejores figuras.

PROGRAMA

El Niño de la Huerta II, aspirante a As; el divino Palanca, Sello voz; el Niño de la Huerta, As de Ases; EL AMERICANO, nuevo As consagrado; EL GUERRILLERO, el As del Cante por Levante; LOS CHAVALLILLOS SEVILLANOS, la esencia del Arte Andaluz; ANGELILLO, el único tenor de la ópera flamenca y la figura cumbre del 1934.

Taódores: PATENA HIJO, ESTEBAN SANLUCAR y el mago de la guitarra, LUIS YANCE.

A pesar del gran presupuesto los precios serán populares. Coches especiales en todas las líneas.

Cinema Iniesta

Desde las cinco de la tarde. Revista Paramount en español, y repris de la preciosa producción deamática hablada en español.

BARRIO CHINO Sublime interpretación de BUTIG CHATTERTON. El próximo jueves LA FLOR DE HAWAY encantadora opereta por Marta EGGERTH.

EL LIBERAL puede

adquirirse diariamente, en ALBACETE. Kiosco Morer, Paseo de Alfonso XII.

ALICANTE. Casa de la Prensa. Sr. Fernando, 32.

CARTAGENA. En el Kiosco Victoria, en las Puertas de Murcia y en el kiosco de la calle Mayor, frente al Café Excel-sior.

LORCA. Canalejas, 62. MADRID. Kiosco Puerta del Sol y calle de Alcalá.

VALENCIA. Kiosco Río de la Plata calle Barcas.

Radio Murcia.-Emisora E. A. J. 17

PROGRAMA PARA HOY A las 13'30.—Emisión de sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. Temperatura. Radiación de discos selectos.

A las 14.—Recetas culinarias. Música variada.

A las 14'30.—Cartelera de espectáculos. P. Pagliacci, de Leoncavallo. Trozos de música.

A las 15.—Cierre de la Estación. A las 21.—Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia.

A las 21'10.—Programa del Radioyente.

A las 21'45.—Lección de italiano por el profesor don José Jurado Navarro.

A las 22'10.—Cambios de moneda. Música variada. «Molinos de Viento» selección completa, de Luna.

A las 23'20.—Información Cine matográfica.

A las 23'30.—Noticias de última hora.

A las 24.—Cierre de la Estación.

MURCIA PARK

Hoy martes, la producción Metro "De Parranda" por Reginald Denny.

Mañana "La mujer pintada" por Peggy Shannon. El viernes, debut del espectáculo MARIANO formado por Imperio de Granada, la pareja de baile Reyes Valero, la estrella Ferlita Beeton y la famosa orquesta cubana Mariana.

Los cuatro individuos entraron en todas las dependencias de la fábrica, las cuales fueron rodeadas con líquidos inflamables, prendiéndole fuego.

La fábrica ardió completamente, pues cuando acudieron los bomberos no pudieron hacer más que aislar el incendio para que no se propagara a otra fábrica próxima, que se veía amenazada por las llamas.

No ocurrieron desgracias personales, siendo las pérdidas de unos treinta y cinco mil duros.

Los incendiarios, después de cometida la hazaña, se dieron a la fuga sin que hayan podido ser detenidos por las autoridades.

La fiesta taurina

Las corridas del lunes

En Pamplona

9, a las 11 n.

Pamplona. —Con bastante animación se ha celebrado la anunciada corrida.

Primero. —Barrera saluda a su enemigo con unas verónicas elegantísimas, arrancando aplausos.

Con la muleta hace una buena faena, dejando una estocada excelente. (Ovación).

Segundo. —Armillita chico también saluda a su primero con unas buenas verónicas.

Con la muleta hace una faena valiente, dejando media estocada buena. (Palmas).

Tercero. —Sale huido y se lanza al callejón, sembrando el pánico entre los de la barrera.

VILLA MARIA

Carretera Monteagudo, véndese o alquila. Razón en la misma.

Advertisement for Don Pedro Soto Sanmartín, a merchant who died on July 8, 1934. Includes details of his family and funeral arrangements.

Advertisement for Doña Teresa Montalván Martínez, widow of Juan Lasheras, who died on July 7, 1934. Includes details of her family and funeral arrangements.

Advertisement for Placas Canaleta Uralita, located at Murcia - Sucursal Pla. de Pedro Pou, 22. Telephone 1021.